中共高邮组织的创建及早期活动

"五·四"运动后,高邮人民在她的洗礼下,迸发出了极大的爱国主义热情,促进了广大民众特别是青年、学生和知识分子的觉醒。一些在学校读书的青年知识分子在新文化、新思想的启示下,为了寻求真理,开始走上与工农相结合的道路。

高邮城青年张廷仁(南京工业专科学校)于 1925 年下半年, 在反帝爱国的群众运动中,被吸收为中国共产主义青年团团员。在 上海大陆大学政法系求学的临泽镇青年颜孟平,1925 年秋加入中 国共产党。此外,在外地加入中国共产党的高邮人有临泽镇的车载 (上海中学教师),界首镇的张铁生(上海大厦大学学生),郑家垛的 郑洪(南通师范学校学生)。他们都利用假期和探亲的机会,回到高 邮宣传革命思想。由此,在高邮这片热土播下了革命火种。

1927年下半年,高邮有了中共地下党员活动,不久就建立 了党组织,领导高邮人民开展农民运动和工人斗争。

这个形势的背景即为:1927年"四·一二"反革命政变后,一批外地的共产党员为躲避国民党反动派的追捕而暂住高邮,他们在高邮秘密宣传马克思主义,传播革命思想。

同年9月,中共江苏省委派颜孟平到高邮开展工作,建立了党支部(共3名党员)。他们主要活动在夏集(临泽西北一带,今属宝应县管辖)、周庄、五区郑家渡一带。这里草荡成片,渔民较多,因此,支部从事的多为渔民运动。

1928年6月,高邮已建有中共特别支部;1928年11月,经扬州特委批准,建立了中共临泽支部,有10多名党员。同时,还建立了中共三垛特别支部。1929年春,成立中共高邮县委员会。

1929 年春夏之交,经中共高邮县委批准,在界首乡村师范 学校秘密建立了党支部。支部引导学生自办油印小报《奋斗》(约 为半月刊),每期都有宣传革命的评论、讽刺时局的小品、纵谈理 想的散文,抒发激情的诗歌等内容。

1929年,高邮大旱,高邮县委发动灾民开展"旱灾不交租、 不交捐、不还债"的斗争活动。

然而,中共高邮县委的发展并未一帆风顺。从1930年4月起,党组织活动处于瘫痪状态,县以下各级党组织因失去领导而相继停止了活动。

1931 年 4 月,中共江苏省委委派上海大厦大学学生、中共党员王为雄(徐平羽)以组织员身份,回到家乡高邮开展党的活动。王为雄的父亲王守廉是清末秀才,辛亥革命时期为高邮"和平光复"的主要骨干之一。王为雄的三个叔父都是高邮城的富裕大户。

王为雄以大少爷的身份先后联络了一些中共党员,秘密开展党的工作、活动范围由高邮城区扩大到菱塘、界首等乡镇。

1931年8月,高邮等地发生特大水灾。其中,高邮县决口10处,高邮城北门外挡军楼一带死亡和失踪人数有10000多人。第二年3月,王为雄组织群众在泰山庙为水灾遇难者举行追悼会。他在追悼会上作了题为《是天灾还是人祸》的演讲。会后还组织了游行示威。这次活动影响很大。

1932 年、1933 年,中共江苏省委巡视员陈伯阳、淮盐特委书记王伯谦先后被捕叛变,致高邮党组织的重要成员多人相继被捕。1933 年底,全县各级党组织均遭破坏,一部分党员被胁迫自首,另一部分党员流落他乡,党的活动被迫停止,革命处于低潮。

喜迎十八大 再现光荣史

青仟编辑 张维山

编者按:为认真贯彻落实扬州市卫生局关于在全市卫生系统深入开展"让细节感动患者"为主题的第25届"白求恩杯"竞赛活动及我市卫生局"白求恩杯"竞赛动员大会精神,积极推动"三好一满意"活动深入开展,市中医医院结合工作实际,坚持以人为本,以"从我做起,让细节感动患者"为主题,推出感动患者服务细节60条,全面拉开了活动帷幕。同时,为引导动员全院干部职工进一步强化服务意识,牢固树立"以病人为中心"的服务理念,切实从医疗服务的细微之处入手,让细节传递温暖,服务感动患者,推进"白求恩杯"竞赛活动取得实实在在的成效,特在《高邮报》开设专栏,报道本院开展竞赛活动中涌现出的典型人物及年进科会事证。在今生挥曲和示范引领作用。个力推动专案注动深入开展

涓涓细流滋润"生命绿洲"

- 记市中医医院护理部主任陈苏娟

□ 葛维祥/文 陈进/图

市中医医院有一支 182 名护士组成的护理团队,工作活跃在各个科室病区。她们身着洁白的护士服,美丽大方;微笑服务,热情诚恳;技术娴熟,兢兢业业,好似春风化雨润物无声,犹如涓涓细流汇聚大海,滋润一片片"生命绿洲",由此给患者留下深刻印象。为医院赢得了声誉,树立了中医特色护理品牌。这一切的取得,离不开护理团队的"领头雁"——护理部主任陈苏娟的辛勤耕耘与默默奉献。

陈苏娟于 2011 年底担任市中医医院护理 部主任。她深知护理部主任责任重大,要想当好 一名称职的护理部主任,既要为院领导当好参 谋,也要为护士姐妹们当好主管,更要为全体护 士做好向导。她是这样想的,也是这样做的。

因为对护理事业爱得深沉,所以不 断追求完美

陈苏娟从普通护士干起,后成长为科室护士长、到担任护理部主任,迄今已在护理战线上辛勤工作了16个年头。她告诉记者,因为热爱护理工作,所以不断追求完美。在工作中,她以身作则,带领全院护士不断总结经验,以病人为中心,以安全为重点,以质量为追求,努力完成医院领导交给的各项护理任务。为了不断提高护理质量、少年,每月定期召开护理质量控制会,分析护理工作隐患,交流护理经验体会。为了规范全院护理管理工作,她对照《江苏省护

高邮市中医医院 开展"三好一满意"、"白求恩杯"竞赛、 "民主评议政风行风"活动巡礼之五



理管理工作规范》不断修订和完善本院护理管理制度、工作流程,为了保证制度或流程的规范性、安全性、实用性,经常对各项工作流程进行反复推敲,一推敲起来,往往就进入了忘我的境地。同事们向记者介绍说,陈主任时常中午下班了还在工作,居然忘记回家吃午饭;下午常常是当夜幕降临时,办公室的灯光渐渐暗下来了,她才发现离下班时间已过了一、二个小时了……就是这样,陈苏娟热衷于护理工作,认真负责,爱岗敬业的精神深深感染着护士姐妹。

在学习上,陈苏娟刻苦钻研,不断提高自身的业务水平。工作16年来,从未停止过学习,除了涉猎护理专业的新知识、新技术外,还注重提高自己的专业学历,利用业余时间,先后自考获得了大专、本科文凭,前年又考上了南京中医药大学护理学院中西医结合护理研究生班。陈苏娟孜孜不倦的求学态度,感染着整个护理团队,营造出良好的学习氛围。她除了自身学习提高外,还注重培养护理人员发现问题和解决问题的能力,积极推行护理科研工作,今年来全院共有36人次在省级以及国家级刊物上发表论

文,其中她本人先后在《中国现代医药杂志》等 国家级刊物上发表了3篇论文。

因为心中对患者怀有大爱,所以不 断追求卓越

陈苏娟身为护理部主任,不遗余力地推进"从入院到出院的基础护理、病情观察、健康宣教一体化"为主要内容的护理服务示范工程,深入开展优质护理工作,积极深化"细节感动患者"活动。她带领护理团队,积极开展工作,受到了领导、同事和患者的一致好评。

俗话说,众雁高飞头雁领。同样的道理,要 管好护理团队,首要的是要提高护士长的管理 能力。陈苏娟非常注重护士长队伍的学习培 养,积极向医院领导申请派出护士长参加省、 市护理学会举办的管理学习班,到省、市大医 院参观学习,开阔视野,提高能力,倡导和培养 护士长具备韶前, 协调, 勤奋的章识, 让高素质 的护士长带出高素质的护理群体, 直正形成一 个"群雁高飞头雁领"的局面。为了传承发扬中 医医院的中医特色,她带领护士长们对病人进 行辩证的中医护理操作,如耳穴埋籽、艾灸、中 药湿敷、穴位按摩等,这些中医操作的临床运 用大大减轻了患者的不适反应,也减少了药物 的毒副作用。同时也带出了一支技术过硬的中 医特色护理团队,受到了上级卫生部门领导的 充分肯定。今年8月份在扬州市卫生局举办的 护理创新技能竞赛中取得了一等奖的好名次。

陈苏娟在注重提高护士长管理能力的同时,努力提升护士的综合素质。首先,从改变护士的思想认知入手,在护士中开展"优质护理服务工程"的主题学习讨论,提高护士为患者服务



的思想认识,把"让患者满意,为患者服务"化为自身自觉行动;其次着力提高护士护理技能。全员开展每月一小考,每季一大赛,奖优罚劣。同时开展"一对一"结对帮带活动,即:由高年资的护士带低年资的护士,护理水平高的护士带护理水平低的护士,言传身教,手把手教,有效地提高了护士护理技能;与此同时强化护士礼仪培训。倡导"微笑服务",要求护士以甜患的微笑、索切的问候,热情真诚的态度服务患者,此举不仅减少患者就医的恐惧心理,增加患者能胜病魔的自信心,而且还可以建立良好的护患关系。再次培养护士的沟通能力,通过举办演讲比赛,严格执行值班交接,电话回访制度等有效载体,大大地促进了护士沟通能力的提高,减少了矛盾和纠纷,增进了合作与友谊。

今年来,市中医院积极开展感动患者服务 细节 60 条活动,其中与护理相关的就达 35 条,陈苏娟认为任务虽然艰巨,充满挑战,充满 考验,但她充满信心。她要求全体护理人员把 患者当亲人,作为护理工作的基本要求,这也 是她一贯的护理理念。从今年起,她从人性化 角度出发,从实际需要着手,大胆创新,革除过 去对病人管理实行单一的说教模式,改为从入 院到出院为病人提供全程护理服务的新模式。 在病人入院后以热情的态度带病人入住,对病 人做到有问必答,及时了解掌握病情,告知患 者注意事项。此外,特意制作温馨提示卡、让患 者了解到治疗计划及重点注意事项,一方面赢 得患者配合治疗,另一方面则起到对护理工作 监督和提醒的作用。在推进优质护理服务过程 中,特别加强了细节服务,一改过去重治疗轻 宣传的不足, 对患者加大了健康宣教的力度, 让健康知识充斥病房每个角落,提高患者对自 己得病的认知和自我保护能力。这些举措拉近 了护士与患者的距离,增进了沟通。由此也提 高了病房管理质量及患者满意

谈及从事护理工作十六年来的心得,陈苏娟这样说:在这平凡的岗位上,不仅可以施展我的理想和追求,而且使自己的思想和智慧得到了升华,同时在护理队伍整体素质不断提高中也找到了自身的价值。







长城天赋葡园葡萄酒

中国红酒江湖的风云变幻如此令人 瞠目结舌,谁也不曾料到:十年河东,十年 河西!中国诞生了新的力量——中粮集团 长城天赋葡萄酒,率领中国的红酒市场走 向另一个十年,CCTV 央视上榜品牌。 中国红酒的第一品

特约经销系列

长城桑干系列、长城君顶系列、长城天赋系列

特约经销单位: 高邮市中糖名烟名酒有限公司

地址: 高邮市中糖名烟名酒有限公司(通湖路 219 号)

网址: www.jsgyzt.com 电话: 0514-85606888 团购热线: 15852856888



— Terroir — GREAT WALL®

· 线 :84683100 传 真 :84683106 地 址 : 高 邮 市 文 游 中 路 176 号 今 日 高 邮 网 址 :http://www.gytoday.cn 在 线 投 稿 :http://tg.gytoday.